

ΤΜΗΜΑ ΓΕΩΛΟΓΙΑΣ & ΓΕΩΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ

ΣΧΟΛΗ ΘΕΤΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ

ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟΣ ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ: Καθηγητής Π. Πομώνης

Email: praktiki@geol.uoa.gr

Ημερομηνία 13/12/2023

**ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ ΠΡΟΠΤΥΧΙΑΚΩΝ ΦΟΙΤΗΤΩΝ
ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΑΓΜΑΤΟΠΟΙΗΣΗ ΠΡΑΚΤΙΚΗΣ ΑΣΚΗΣΗΣ**

Στο πλαίσιο της Πράξης με τίτλο «Πρακτική Άσκηση του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών για το ακαδημαϊκό έτος 2023- 2024» με Κωδικό ΟΠΣ 5184403 η οποία εντάσσεται στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού, Εκπαίδευση και Διά Βίου Μάθηση 2014-2020» και συγχρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο (ΕΚΤ), και του Υποέργου (1) με τίτλο «Χρηματοδοτήσεις για την Πρακτική Άσκηση των Τμημάτων του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών» ανακοινώνεται η έναρξη νέου κύκλου Πρακτικής Άσκησης Φοιτητών για το **ΤΜΗΜΑ ΓΕΩΛΟΓΙΑΣ ΚΑΙ ΓΕΩΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ** και καλούνται οι ενδιαφερόμενοι προπτυχιακοί φοιτητές να εκδηλώσουν το ενδιαφέρον τους υποβάλλοντας σχετική αίτηση.

Για το Τμήμα Γεωλογίας και Γεωπεριβάλλοντος υπάρχουν 50 (πενήντα) διαθέσιμες θέσεις για πραγματοποίηση Πρακτικής Άσκησης (Κωδ. Μαθημ. ΠΑ001) για την περίοδο από 01/04/2024 έως 31/10/2024.

Διάρκεια υποβολής αιτήσεων από 14/12/2023 έως 08/01/2024 και ώρα 14:00

Όσες αιτήσεις είναι εκπρόθεσμες θα απορρίπτονται.

I. ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΕΙΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ- ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΕΠΙΛΟΓΗΣ

Οι θέσεις πρακτικής άσκησης απευθύνονται σε φοιτητές/τριες του Τμήματος Γεωλογίας και Γεωπεριβάλλοντος που πληρούν τις κάτωθι προϋποθέσεις:

1. βρίσκονται τουλάχιστον στο 4ο έτος σπουδών, με βάση την ημερομηνία εγγραφής τους στο δυναμικό του Τμήματος,

2. δεν έχουν συμμετάσχει ξανά στο πρόγραμμα πρακτικής άσκησης, και
3. έχουν εγγραφεί στο e-class του μαθήματος (ΠΑ001) και συγκεκριμένα στην ομάδα χρηστών: Πρακτική Άσκηση Ακαδ. έτος 2023-24.

Η επιλογή των φοιτητών/τριών θα πραγματοποιηθεί βάσει της κατάταξής τους με ακαδημαϊκά κριτήρια, και σύμφωνα με τη σχέση:

$$[(Μεο / Μπ) * 0,6 + (μ.ο./10) * 0,4] * 100$$

όπου, Μεο: ο αριθμός των μαθημάτων που ο/η φοιτητής/τρια έχει ολοκληρώσει επιτυχώς κατά την υποβολή της αίτησης, Μπ: ο αριθμός των απαιτούμενων μαθημάτων για την απόκτηση του πτυχίου (ισούται με 40 για το Τμήμα Γεωλογίας & Γεωπεριβάλλοντος), και μ.ο.: ο μέσος όρος βαθμολογίας του/της φοιτητή/τριας κατά την υποβολή της αίτησης.

Τα κριτήρια επιλογής των φοιτητών για την πρακτική άσκηση, όπως αυτά έχουν οριστεί από τη Συνέλευση του Τμήματος στη 13η Συνεδρίαση για το ακαδ. έτος 2011-2022 (05/07/2022), εμπεριέχονται στον σχετικό Κανονισμό και είναι διαθέσιμα στον ακόλουθο σύνδεσμο στο site του Τμήματος: https://www.geol.uoa.gr/foitites/praktiki_askisi/

Σε περίπτωση που παρατηρηθεί ισοβαθμία μεταξύ των φοιτητών λαμβάνεται υπόψη ο αριθμός των υποχρεωτικών μαθημάτων που έχουν ολοκληρωθεί επιτυχώς, και εφόσον προκύψει εκ νέου ισοβαθμία λαμβάνεται υπόψη ο μέσος όρος βαθμολογίας των υποχρεωτικών μαθημάτων που έχουν ολοκληρωθεί επιτυχώς.

Οι φοιτητές ΑΜΕΑ επιλέγονται χωρίς κριτήρια.

ΕΓΓΡΑΦΑ ΥΠΟΒΟΛΗΣ - ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ

Υποβάλλεται ηλεκτρονικά Αίτηση εκδήλωσης ενδιαφέροντος (οδηγίες δίνονται παρακάτω), στη Γραμματεία του Τμήματος Γεωλογίας & Γεωπεριβάλλοντος, ρητώς μέχρι την καταληκτική ώρα υποβολής, συνοδευόμενη από τα παρακάτω έγγραφα:

1. Υπεύθυνη Δήλωση Συγκατάθεσης

Το κείμενο της Δήλωσης: Ο/η (ονοματεπώνυμο φοιτητή/τριας) με την υποβολή της αίτησης εκδήλωσης ενδιαφέροντος σε ηλεκτρονική μορφή, παρέχει τη ρητή συγκατάθεσή (του/της) για την τήρηση, συλλογή και επεξεργασία δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα, που περιλαμβάνονται στην αίτηση και στα τυχόν



Ευρωπαϊκή Ένωση
Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο

Επιχειρησιακό Πρόγραμμα
Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού,
Εκπαίδευση και Διά Βίου Μάθηση
Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης
Με τη συγχρηματοδότηση της Ελλάδας και της Ευρωπαϊκής Ένωσης



ανάπτυξη - εργασία - αλληλεγγύη

συνυποβαλλόμενα με αυτήν έγγραφα, από το ΕΚΠΑ, από το Τμήμα Γεωλογίας & Γεωπεριβάλλοντος του ΕΚΠΑ, από τον ΕΛΚΕ του ΕΚΠΑ και από τον Επιστημονικό Υπεύθυνο, προκειμένου να διενεργηθούν όλες οι απαραίτητες ενέργειες για την εκπόνηση της πρακτικής άσκησης.

2. Υπεύθυνη Δήλωση Συγκατάθεσης

Το κείμενο της Δήλωσης: Ο/η (ονοματεπώνυμο φοιτητή/τριας) με την υποβολή της αίτησης εκδήλωσης ενδιαφέροντος σε μορφή, προκειμένου για τη διευκόλυνση της διαδικασίας επιλογής παρέχει τη ρητή συγκατάθεσή (του/της) για τη συλλογή και επεξεργασία ακαδημαϊκών δεδομένων τα οποία απαιτούνται για την κατάρτιση των πινάκων αποτελεσμάτων (πχ. αριθμός ολοκληρωμένων μαθημάτων, μέσος όρος βαθμολογίας κλπ), από την αρμόδια Επιτροπή Αξιολόγησης, μέσω της Γραμματείας του Τμήματος Γεωλογίας & Γεωπεριβάλλοντος.

ΣΗΜΕΙΩΣΗ: υποδείγματα των Υπεύθυνων Δηλώσεων μπορούν να βρουν οι ενδιαφερόμενοι/ες στα έγγραφα του μαθήματος της Πρακτικής Άσκησης στο e-class (<https://eclass.uoa.gr/courses/GEOL457/>).

ΟΔΗΓΙΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΥΠΟΒΟΛΗ ΤΩΝ ΕΓΓΡΑΦΩΝ:

Η υποβολή γίνεται ηλεκτρονικά μέσω της ιστοσελίδας <https://eprotocol.uoa.gr>

Ο/η φοιτητής/τρια αφού συνδεθεί με τον ακαδημαϊκό του/της λογαριασμό, και πατήσει Νέα Αίτηση, θα πρέπει να επιλέξει την κατηγορία **15. Αίτηση για συμμετοχή στην Πρακτική Άσκηση.**

Στη φόρμα που ανοίγει, θα πρέπει:

(α) να επιλέξει τη **Γραμματεία του Τμήματος Γεωλογίας & Γεωπεριβάλλοντος,**

(β) να συμπληρώσει **ΟΛΑ** τα στοιχεία του/της,

(γ) στο πεδίο «Είδος Πρακτικής» να επιλέξει «**ΕΣΠΑ**», και

(δ) στο πεδίο «Παρακαλώ να κάνετε δεκτή την αίτηση μου» να γράψει: **ΠΡΑΚΤΙΚΗ ΑΣΚΗΣΗ ΕΣΠΑ 2023-2024.**

Στη συνέχεια θα πρέπει να **επισυνάψει** τα συνοδευτικά έγγραφα, επιλέγοντας για:

(i) το **Υπεύθυνη Δήλωση** την 1. Υπεύθυνη Δήλωση Συγκατάθεσης **συμπληρωμένη,** και

(ii) τα **Λοιπά Δικαιολογητικά** την 2. Υπεύθυνη Δήλωση Συγκατάθεσης **συμπληρωμένη.**

Αφού ελέγξει την αίτηση μέσω της προεπισκόπησης, ο/η φοιτητής/τρια μπορεί να προχωρήσει στην υποβολή της.

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ:

1. Εφόσον ο/η φοιτητής/τρια υποβάλει συμπληρωμένη την 2. Υπεύθυνη Δήλωση Συγκατάθεσης, **δεν απαιτείται** επισύναψη Αντιγράφου Αναλυτικής Βαθμολογίας.
2. Η διαδικασία υποβολής ολοκληρώνεται με την παραλαβή αυτοματοποιημένου μηνύματος με τον **αριθμό πρωτοκόλλου της αίτησης**. Ο/η φοιτητής/τρια θα πρέπει να διαφυλάξει αυτόν τον αριθμό, προκειμένου να εντοπίσει την κατάταξή του στους πίνακες των αποτελεσμάτων.

II. ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΑΙΤΗΣΕΩΝ – ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ

Μετά την ολοκλήρωση υποβολής των αιτήσεων, πραγματοποιείται αξιολόγηση αυτών από την Επιτροπή Πρακτικής Άσκησης του Τμήματος και ανακοινώνονται πίνακες προσωρινών αποτελεσμάτων, τόσο στον ιστότοπο του Τμήματος όσο και στον ιστότοπο του Γραφείου Πρακτικής Άσκησης.

Οι φοιτητές έχουν δικαίωμα να υποβάλουν τεκμηριωμένη ένσταση επί των προσωρινών πινάκων αποτελεσμάτων εντός **πέντε** εργάσιμων ημερών από την ημερομηνία ανακοίνωσης αυτών, ηλεκτρονικά στη Γραμματεία του Τμήματος (ως επισυναπτόμενο αρχείο σε email με θέμα: ΠΡΑΚΤΙΚΗ ΑΣΚΗΣΗ – ΕΝΣΤΑΣΗ – ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ, στο seccr@geol.uoa.gr).

Μετά την εξέταση των πιθανών ενστάσεων από την Επιτροπή Ενστάσεων του Τμήματος, συντάσσεται το πρακτικό Τελικών αποτελεσμάτων επιλογής το οποίο προωθείται προς την Συνέλευση του Τμήματος. Οι πίνακες οριστικών αποτελεσμάτων που θα εγκριθούν από την Συνέλευση αναρτώνται τόσο στον Ιστότοπο του Τμήματος όσο και στον ιστότοπο του Γραφείου Πρακτικής Άσκησης.

ΣΗΜΕΙΩΣΗ: Για τη διασφάλιση των προσωπικών δεδομένων των φοιτητών/τριών, στους παραπάνω πίνακες αναγράφονται οι αριθμοί πρωτοκόλλου παραλαβής των σχετικών αιτήσεων από τη Γραμματεία του Τμήματος Γεωλογίας & Γεωπεριβάλλοντος.

III. ΥΨΟΣ ΑΜΟΙΒΗΣ

Η αποζημίωση των φοιτητών που θα επιλεγούν και θα πραγματοποιήσουν πρακτική άσκηση θα είναι 260€ (διακόσια εξήντα ευρώ), ανά μήνα Πρακτικής Άσκησης πλήρους ωραρίου, ποσό στο οποίο περιλαμβάνεται και η ασφάλιση κατά κινδύνου ατυχήματος. Η αποζημίωση και οι



ασφαλιστικές εισφορές θα καταβάλλονται από τον Ειδικό Λογαριασμό Κονδυλίων Έρευνας του ΕΚΠΑ, μέσω της πράξης «Πρακτική Άσκηση του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών για το ακαδημαϊκό έτος 2023-2024» με Κωδικό ΟΠΣ 5184403 που συγχρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση (Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο) .

IV. ΠΡΟΣΘΕΤΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ

- Απαραίτητη προϋπόθεση για να πραγματοποιήσει ένας φοιτητής πρακτική άσκηση, και να λάβει τη σχετική αποζημίωση είναι:
 - α) να μην έχει συμμετάσχει ξανά στο πρόγραμμα πρακτικής άσκησης ως φοιτητής του ίδιου τμήματος,
 - β) να έχει δηλώσει το μάθημα της πρακτικής άσκησης (ΠΑ001), και
 - γ) να διατηρεί τη φοιτητική ιδιότητα καθ' όλη τη διάρκεια πραγματοποίησης της πρακτικής άσκησης, και μέχρι την τελική βαθμολόγηση του μαθήματος.
- Η πρακτική άσκηση δύναται να πραγματοποιηθεί σε φορείς υποδοχής του ιδιωτικού ή και του δημόσιου τομέα, σε όλη τη χώρα.
- Σε περίπτωση μη κάλυψης των θέσεων τη συγκεκριμένη περίοδο, υπάρχει δυνατότητα παράτασης της προθεσμίας ή εκ νέου διαδικασία υποβολής αιτήσεων με ορισμό νέας καταληκτικής ημερομηνίας. Σχετική ανακοίνωση θα αναρτηθεί προς ενημέρωση των ενδιαφερομένων, τόσο στον Ιστότοπο του Τμήματος όσο και του Γραφείου Πρακτικής Άσκησης .

Πληροφορίες για τις διαδικασίες που πρέπει να ακολουθήσουν οι φοιτητές, είναι διαθέσιμες και στον ιστότοπο του Γραφείου Πρακτικής Άσκησης <http://grapas.uoa.gr>

Ο Επιστημονικά Υπεύθυνος

Καθηγητής Παναγιώτης Πομώνης



Επιχειρησιακό Πρόγραμμα
Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού,
Εκπαίδευση και Διά Βίου Μάθηση
Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης
Με τη συγχρηματοδότηση της Ελλάδας και της Ευρωπαϊκής Ένωσης

